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Per quanto riguarda l'ufficio telegrafico 
e telefonico di Mantova si ha il piacere di 
comunicare che fino dall'agosto scorso si è 
disposto un prolungamento di orario dalla 
mezzanotte alle ore tre. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Maffei ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

MAFFEI . Effet t ivamente pochi giorni 
dopo la presentazione della mia interroga-
zione, è stato adot ta to il provvedimento che 
invocavo, e pertanto non ho che a dichiarar-
mi pienamente sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Segue l'interrogazione 
dell'onorevole Starace, al ministro della 
guerra, « per sapere se ravvisa la necessità, 
agli effetti delle speciali istruzioni che devono 
essere impart i te e dell'allenamento cui de-
vono essere sottoposti gli allievi ufficiali 
destinati ai corpi specializzati, di ripristi-
nare, in occasione del nuovo reclutamento, 
i plotoni allievi presso i reggimenti bersa-
glieri e alpini ». 

Non essendo presente l'onorevole inter-
rogante, s'intende che vi abbia rinunziato. 

Segue l'interrogazione dell'onorevole Ca-
prino, al ministro della giustizia e degli affari 
di culto, « per conoscere quali provvedi-
menti intenda di adot tare per alleviare le 
tristi condizioni economiche dei vice-parroci 
della Sardegna cui compete il misero assegno 
annuo di lire 350 ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
la giustizia ha facoltà di rispondere. 

MAT TEI -GENTILI , sottosegretario di 
/Stato per la giustizia e gli affari di culto. Col 
decreto in data 31 marzo di questo anno 
il Governo nazionale ha soltanto migliorato 
le condizioni di tu t to il clero, compreso quello 
di Sardegna, per i i quale esiste un fondo spe-
ciale fissato dalla legge 23 febbraio 1853. Que-
sto fondo è stato raddoppiato e precisamente 
in questa misura: è stato elevato a lire 920,000 
per il periodo finanziario 1924-25 e a 1 mi-
lione e 280,000 per ognuno degli esercizi fi-
nanziari 1925-26, 1926-27 e 1927-28. 

Di questo fondo così aumentato benefi-
ce ranno in modo speciale i vice-parroci 
della Sardegna essendo esclusi i canonici, i 
parroci e i vescovi, ai quali si provvede con 
un aumento del supplemento di congrua. 

Questo provvedimento, insieme con tu t t i 
gli altri fissati dalla legge del 1925, è in via 
di attuazione. Il giorno 5 corrente è stato 
firmato il decreto Reale definitivo, e appena 
sarà registrato dalla Corte dei Conti, si prov-
vederà al pagamento degli arretrati dal 1° a-
prile 1925. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Caprino ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

CAPRINO. Prendo at to di quanto ha 
detto l'onorevole sottosegretario di Stato 
per la giustizia. Però mi consenta egli di 
rilevare come, in sede di regolamento, debba 
quanto meno determinarsi in modo preciso 
l 'ammontare della par te di aumento spet-
tante in modo specifico ai vice-parroci 
anziché ai parroci, e ciò per la figu-
ra speciale del vice-parroco in Sarde-
gna, che, come l'onorevole sottosegretario 
di Stato sa, è diversa da quella dei vice-
parroci continentali. 

Infa t t i l'assegno viene stabilito esclusiva-
mente dal parroco della parrocchia, e quindi 
se esso non fosse determinato dal regola-
mento, potrebbe non subire quell 'aumento 
conforme alla volontà del decreto, e si con-
tinuerebbe a mantenere i vice-parroci in con-
dizioni di inferiorità morale ed economica 
che sono al giorno d'oggi veramente irrisorie, 
poiché una lira al giorno non può rappre-
sentare nemmeno quanto occorre per respi-
rare. {Approvazioni). 

MATTEI-GENTILI , sottosegretario di 
Stato per la giustizia e gli affari di unito. Chie-
do di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
MATTEI-GENTILI , sottosegretario di 

Stato per la giustizia e gli affari di eulto. L'ono-
revole Caprino sa che il regolamento è in 
preparazione. Anzi dirò, più precisamente, 
che è in discussione f ra noi e il Ministero 
delle finanze. Questo dice tu t to . 

In ogni modo, posso aggiungere che nel 
regolamento in preparazione qualche cosa 
sarà cer tamente fa t to , nei limiti del possi-
bile, in favore dei vice-parroci. 

• P R E S I D E N T E . Sono così esaurite le 
interrogazioni inscritte nell'ordine del giorno 
di oggi. 

Discussione del disegno di legge : Ordina-
mento delle professioni di avvocato e di 
procuratore, 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 
Discussione del disegno di legge: Ordina-
mento delle professioni di avvocato e di pro-
curatore. 

Se ne dia let tura. 
GRECO, segretario, legge. (Y. Stampato 

n. 508-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aperta su questo disegno di legge. Il primo 
iscritto a parlare è l'onorevole Sandrini. Lo 
invito a recarsi alla t r ibuna. 


